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های جدول تناوبینظم موجود در گروه

.یابددر هر گروه، از بالا به پایین، عدد اتمی افزایش می( 1

اع و حجم شود و در نتیجه، شعهای الکترونی زیاد میدر هر گروه، از بالا به پایین، با افزایش عدد اتمی، تعداد لایه( 2

.یابدها افزایش میاتم



(2: گزینه درست )



های مدار آخر است؛ بنابراین عناصر یک هر گروه، در لایه آخر خود شماره هر گروه، معرف تعداد الکترون( 3

(.به استثنای هیدروژن)های برابر دارند و در نتیجه خواص شیمیایی نزدیک به هم دارند الکترون

های جدول تناوبینظم موجود در گروه

های اصلی را با در گذشته گروه. کنندگذاری میشماره18تا 1ها را، به ترتیب از چپ به راست، از عدد امروزه گروه( 4

.کردندمشخص میBهای فرعی یا واسطه را با حرف و گروهAحرف 



نظم موجود در ردیف های جدول تناوبی

.در هر دوره، از چپ به راست، عدد اتمی افزایش می یابد( 1

.در هر دوره، تعداد مدارها یا لایه های الکترونی با هم برابر است( 2

.نام گذاری می شوندQتا Kشماره هر دوره یا تناوب، معرف تعداد مدارها یا لایه های الکترونی است که از ( 3



.در هر دوره، از چپ به راست، شعاع اتمی کاهش می یابد( 4

.یابددر هر دوره، از چپ به راست، خاصیت فلزی، کاهش و خاصیت غیرفلزی افزایش می( 5

نظم موجود در ردیف های جدول تناوبی



خلاصه ای از ویژگی های جدول تناوبی



آرایش الکترونی و جدول تناوبی

.گفته می شودآرایش الکترونی به چیدمان و قرار گرفتن الکترون ها در مدار •

.، تعداد لایه های الکترونی اتم را مشخص می کند(تناوب)شماره دوره •

.در دوره سوم قرار دارد؛ بنابراین سه لایه الکترونی است( 15P)برای مثال اتم فسفر 



آرایش الکترونی و جدول تناوبی

در کدام دوره قرار دارند؟و گوگرد عناصر سدیم

.توان گفت که در تناوب سوم جدول تناوبی قرار دارندمدار الکترونی دارند، می3با توجه به این که : جواب



.را نشان می دهد8تا 1، شماره گروه های اصلی عناصر از (الکترون های ظرفیت)تعداد الکترون های لایه آخر •

. قرار می گیرد( 6A)در مدار آخر خود، شش الکترون دارد؛ بنابراین اتم اکسیژن در گروه شش اصلی ( 8O)برای مثال اتم اکسیژن 

آرایش الکترونی و جدول تناوبی



در کدام گروه ها قرار دارند؟و گوگرد عناصر سدیم

توانمیالکترون در لایه آخر دارد، 6الکترون و گوگرد 1با توجه به این که سدیم : جواب

.گفت که سدیم در گروه اول و گوگرد در گروه ششم جدول تناوبی قرار دارد

آرایش الکترونی و جدول تناوبی

(A8)ها، گروه هشت اصلی گروه اصلی در جدول تناوبی وجود دارد که آخرین آن8حداکثر، : نکته

.گیردالکترون جای می8ها، حداکثر یا گروه گازهای نجیب است؛ یعنی در مدار آخر اتم



(4: گزینه درست )



که نافلز است و 1Hبه غیر از هیدروژن)الکترون دارند 3و یا 2، 1در لایه آخر، فلزیعناصر •

.(که یک شبه فلز است 5Bبور 

آرایش الکترونی و فلز یا نا فلز بودن

4که با وجود 82Pbو سرب50Snبه غیر از قلع)الکترون دارند 8و یا6،7، 5، 4در لایه آخر، نافلزعناصر•

.(الکترون در لایه آخر خود، فلز هستند



، یک فلز است؟یا کدام یک از عنصرهای  •

آرایش الکترونی و فلز یا نا فلز بودن



ونی پایدار ، به آرایش الکتر(کاتیون)فلزها با از دست دادن الکترون و تشکیل یون مثبت : 1نکته 

.رسنددوره بالاتر از خود میگاز نجیب 

شابه نئون به عنوان مثال، سدیم با از دست دادن تک الکترون لایه ظرفیت، به آرایش الکترونی م

:رسدمی



ازهای نجیب ، به آرایش الکترونی گ(آنیون)نافلزها با گرفتن الکترون و تشکیل یون منفی : 2نکته 

.رسندهم دوره خود می

:رسدمیالکترون به آرایش الکترونی 2با گرفتن به عنوان مثال، اکسیژن 


